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Unaprijedit ćemo digitalnu suradnju. 

Digitalne tehnologije duboko su transformirale društvo. 

One nude jedinstvene prilike i nove izazove. 

Kada se neispravno ili zlonamjerno koriste, mogu potaknuti podjele unutar i između 

država, povećati nesigurnost, potkopati ljudska prava i pogoršati nejednakost. 

Oblikovanje zajedničke vizije o digitalnoj suradnji i digitalnoj budućnosti koje pokazuju 

puni potencijal za korisnu upotrebu tehnologije, i rješavanje digitalnog povjerenja i 

sigurnosti, mora i dalje biti prioritet jer se naš svijet sada više nego ikad oslanja na 

digitalne alate za povezivanje i društveno-ekonomski prosperitet.

Digitalne tehnologije imaju potencijal ubrzati ostvarenje Agende 2030. 

Moramo osigurati siguran i pristupačan digitalni pristup za sve. 

Ujedinjeni narodi mogu pružiti platformu za sudjelovanje svih zainteresiranih strana u 

takvim raspravama.

Deklaracija povodom komemoracije 75. obljetnice Ujedinjenih naroda (A/RES/75/1)

https://www.un.org/pga/74/wp-content/uploads/sites/99/2020/07/UN75-FINAL-DRAFT-DECLARATION.pdf


Izvješće glavnog tajnika UN-a „Naša zajednička agenda” 2021.

GDC – Policy brief (svibanj 2023.): 
https://www.un.org/sites/un2.un.org/files/our-common-agenda-policy-brief-gobal-digi-compact-en.pdf

https://www.un.org/en/content/common-agenda-report/assets/pdf/Common_Agenda_Report_English.pdf
https://www.un.org/sites/un2.un.org/files/our-common-agenda-policy-brief-gobal-digi-compact-en.pdf


Izvješće glavnog tajnika UN-a pod naslovom „Naša zajednička agenda” predlaže

uspostavljanje Globalnog digitalnog sporazuma (engl. GDC, Global Digital

Compact), a koji bi trebao biti dogovoren na Summitu budućnosti u rujnu 2024.,

odnosno pripremljen kroz proces koji uključuje sve dionike: vlade, sustav

Ujedinjenih naroda, privatni sektor (uključujući tehnološke tvrtke), civilno društvo,

građanske organizacije, akademsku zajednicu i pojedince, uključujući mlade.

Očekuje se da će GDC utvrditi zajednička načela za otvorenu, slobodnu i sigurnu

digitalnu budućnost za sve.

Izvješće glavnog tajnika predlaže pitanja koja bi mogla obuhvatiti, uključujući

digitalnu povezanost, izbjegavanje fragmentacije interneta, pružanje opcija za

zaštitu podataka, primjenu ljudskih prava na internetu i promicanje pouzdanog

interneta uvođenjem kriterija odgovornosti za diskriminaciju i zavaravajući sadržaj.

Na panelu se očekuje sudjelovanje predstavnika javne vlasti, industrije, civilnog

društva i akademske zajednice.



Više informacija na: https://www.un.org/techenvoy/global-digital-compact/intergovernmental-process
Doprinosi dionika: https://www.un.org/techenvoy/global-digital-compact/submissions

Glavni tajnik Ujedinjenih naroda António Guterres je 10. 

lipnja 2022. imenovao Amandeepa Singha Gilla iz Indije 

svojim izaslanikom za tehnologiju (UN Tech Envoy)

https://www.un.org/techenvoy/global-digital-compact/intergovernmental-process
https://www.un.org/techenvoy/global-digital-compact/submissions


Plan glavnog tajnika za digitalnu suradnju

Panel na visokoj razini o digitalnoj suradnji osnovao je glavni tajnik UN-a u srpnju 2018., a
2019. podnio je konačno izvješće „Doba digitalne međuovisnosti“. Dodatne informacije o
radu Panela na visokoj razini i kasnijim procesima praćenja mogu se pronaći ovdje. Dana
11. lipnja 2020., glavni tajnik Ujedinjenih naroda izdao je Plan digitalne suradnje
(A/74/821) koji govori o tome kako međunarodna zajednica može bolje iskoristiti prilike
koje pružaju digitalne tehnologije, a istovremeno se baviti izazovima.

Plan glavnog tajnika temelji se na preporukama koje je dao Panel na visokoj razini za
digitalnu suradnju i doprinosima država članica, privatnog sektora, civilnog društva,
tehničke zajednice i drugih skupina dionika te nas sve poziva na:

CONNECT RESPECT PROTECT

https://www.un.org/techenvoy/content/roadmap-digital-cooperation


Ključne aktivnosti Mape puta

Kako bismo odgovorili na poziv za povezivanjem, poštovanjem i zaštitom internetskog svijeta, Plan puta

usmjeren na akciju predstavlja preporuke glavnog tajnika za konkretnu akciju različitih dionika koja bi

poboljšala globalnu digitalnu suradnju u sljedećim područjima:

Postizanje univerzalne, pristupačne povezanosti do 2030
- svatko bi trebao imati pristup internetu.

Promicanje digitalnih javnih dobara za stvaranje pravednijeg svijeta
- otvoreni izvor interneta, javno podrijetlo treba prihvatiti i podržati.

Osiguravanje digitalne uključenosti za sve, uključujući najugroženije
- skupine koje nemaju dovoljno usluga trebaju jednak pristup digitalnim 
alatima kako bi ubrzale napredak u razvoju.

Jačanje digitalne izgradnje kapaciteta
- razvoj vještina i obuka potrebni su diljem svijeta.

Osiguravanje zaštite ljudskih prava u digitalnoj eri
- ljudska prava vrijede i online i offline.

Potpora globalnoj suradnji na području umjetne inteligencije
koji je pouzdan, utemeljen na ljudskim pravima, siguran i održiv te promiče mir.

Promicanje digitalnog povjerenja i sigurnosti
- pozivajući na globalni dijalog za promicanje ciljeva održivog razvoja.

Izgradnja učinkovitije arhitekture za digitalnu suradnju
- učiniti digitalno upravljanje prioritetom i fokusirati pristup organizacije.



U listopadu 2022. predsjednik Opće skupštine UN-a imenovao je
stalne predstavnike Ruande i Švedske pri UN-u kao ko-
facilitatore koji će voditi međuvladin proces o Globalnom
digitalnom sporazumu.

Dana 2. svibnja 2023., ko-facilitatori su podijelili ažuriranu mapu
puta za međuvladin proces. Konzultacije s državama članicama i
dionicima zakazane su od siječnja 2023. do lipnja 2023., što
omogućuje sudjelovanje dionika na daljinu.

Dana 22. veljače 2023. ko-facilitatori su podijelili kalendar za
tematske dubinske rasprave.

M e đ u v l a d i n  p r o c e s



Međuvladin proces*
Datum Vrijeme (New York) Aktivnost Lokacija
Svibanj Predstavljanje Sažetaka glavnog tajnika UN-a New York

25 svibanj 10am – 1pm Thematic Deep-Dive: 
Umjetna inteligencija i druge tehnologije u nastajanju

New York

25 svibanj 3pm – 6pm Thematic Deep-Dive: 
Digitalno povjerenje i sigurnost

New York

14 lipanj 10am – 1pm Thematic Deep-Dive: 
Globalna digitalna dobra

New York

14 lipanj 3pm – 6pm Thematic Deep-Dive: 
Ubrzavanje napretka Ciljeva održivog razvoja (SDGs)

New York

lipanj – kolovoz Priprema dokumenta za raspravu (Issues Paper) 
na temelju provedenih konzultacija

New York

rujan Predstavljanje dokumenta za raspravu (Issues Paper) 
ministarski sastanak

New York

kraj 2023 – prvi i 
drugi kvartal 2024

Pregovori New York

rujan 2024 Samit o budućnosti New York

* Ranije su već održane tematske dubinske rasprave (deep-dives) na teme: Digitalna uključivost i povezivost, Upravljanje
Internetom, Zaštita podataka te Ljudska prava online



Doprinos EU

Ključni EU dokumenti:

 European Declaration on Digital Rights and Principles for the Digital Decade

 Decision (EU) 2022/2481 establishing the Digital Decade Policy Programme 2030

 Declaration for the Future of the Internet

 Global Gateway Joint Communication

 DigComp 2.2

 Digital Education Action Plan (2021-2027)

 Digital transformation strategy for Africa 2020-2030.

 European Green Digital Coalition

 EU Action Plan for Human Rights and Democracy 2020-2024

 Multiannual work programme for 2021-2025 - Connecting Europe Facility – Digital

Dostupno na: https://www.un.org/techenvoy/sites/www.un.org.techenvoy/files/GDC-
submission_European-Union.pdf

https://www.un.org/techenvoy/sites/www.un.org.techenvoy/files/GDC-submission_European-Union.pdf


Temeljna načela

Digitalna povezivost - povezivanje svih ljudi na Internet treba rezultirati dostupnim,
pristupačnim, uključivim, sigurnim, zaštićenim i visokokvalitetnim pristupom, putem
pouzdanih mreža na otvoreni Internet.

Digitalna transformacija bi se trebala temeljiti na pravu na digitalnu interakciju s
javnim vlastima te osigurati uključivo i pravednije kvalitetno obrazovanje i cjeloživotno
učenje jer digitalne vještine često predstavljaju prepreku pristupu internetu



Ključne obveze

Digitalna transformacija za sve u EU. Moderan regulatorni okvir. Obrazovanje, osposobljavanje i cjeloživotno
učenje. Potreba za uklanjanjem raznih digitalnih rascjepa.

Važnost interneta koji je otvoren, stabilan, slobodan, uključiv, globalan, interoperabilan, pouzdan, siguran i
zelen.

Potreba da se ekološki otisak digitalne infrastrukture, interneta, svede na minimum i digitalne tehnologije,
promicanjem zelenih podatkovnih centara i podržavanjem implementacije podmorskih telekom kablova.

Svatko ima pravo na obrazovanje, osposobljavanje i cjeloživotno učenje i to bi mu trebao biti omogućen steći
osnovne i napredne digitalne vještine. EU promiče – i očekuje promicanje Globalnog digitalnog sporazuma -
pristup pristupačnom, stabilnom otvorenom, pristupačnom, sigurnom i brzom internetu za više obrazovanje,
uključujući ulaganje u povezivanje škola.
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Ključne obveze

EU se obvezuje podržati napore opremanje ustanova za obrazovanje i osposobljavanje digitalnom povezanošću,
infrastrukturom i alatima, u skladu sa Summitom o transformaciji obrazovanja 2022. i inicijativom GIGA od
strane UNICEF i ITU za provedbu potrebnih politika, propisa, tehnologija i financiranja kako bi se osiguralo da je
povezanost škola sigurna, održiva i pravedna.

EU je također predana tome omogućiti učenicima i nastavnicima stjecanje i dijeljenje potrebnih digitalnih
vještina i kompetencije za aktivno sudjelovanje u gospodarstvu, društvu i demokratskim procesima.

Kako bi se postigli ciljevi do 2030., EU će, među ostalim, nastaviti podupirati uvođenje Gigabita i 5G mreže kroz
Instrument za povezivanje Europe (CEF Digital) s proračunom od 2,1 milijarde eura tijekom 7 godina. CEF Digital
među ostalim podržava 5G infrastrukturu za pametne zajednice, uključujući ruralna područja.

Osim toga, Instrument za oporavak i otpornost izdvaja više od 16 milijardi eura za povezivanje, uključujući mreže
vrlo velikog kapaciteta i uvođenje 5G u udaljenim područjima. EU također potiče povezanost ulaganjem kroz
nove kohezijske fondove, EAFRD za regije i InvestEU.
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Ključne riječi po dosadašnjim doprinosima dionika


